

FOGADÓ



1914 szeptember 1.

A MAGYAR FOGADÓS, VENDEGLŐS, KOCSMAROS ÉS KÁVÉSZIPAR, A BORGAZDASÁG ÉS IDEGENFORGALOM ÉRDEKEIT KÉPVISELŐ SZAKLAP

Előfizetési díj:

Egész évre 12 kor. Félévre 6 kor.

Szerkesztő és lapkiadósnos

FLÓR GYŐZŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 19. sz.

Modern konyhagépek, tűzhelyek, vörösréz edények,

hűtő és fagyasztó készülékek, valamint
fagyaltgépek és jégsekrények,
teljes konyhaberendezések kávéház, vendéglő, szálloda és intézetek részére.



Mayer Hermann és Hirschler

Budapest VI., Teréz-körút 48.

Telefon 167—66. Állandó raktár. Saját gyártermény.

Utolsó berendezésünk, konyhai
és egyéb felszereléseink és min-
den cikkünk a FOGADÓ-ban
biztosan megkaphatók.

Főhívás

a „Fogadó” előfizető közönségéhez.

Kartársaink!

A hirtelen szeméremek a mi sorainkat is megrázkéltatják. A Fogadótól is elmentek az erők, hogy a mindnyájunkra kiterjedő honvédelmi kötelességnek eleget tegyünk. Fogadói szaklapunk, az enné körülményből származó nehéz helyzet dacára is teljes... szaklapjain kötelességet: ép úgy mint eddig — s bárha kisebb létszámúak is — pontosan megjelennek. S amikor így, minden irányban, honjait és szabadság-földjeitől is pontosan eleget tesz a Fogadó, — kartársainkat arra hívjuk föl, hogy szintén teljesítsék a szaklapjukkal szembeni kötelezettségüket és pedig úgy, hogy akik az előfizetéssel hátraleb-
ben vannak, vagy akiknek előfizetési esély-kessé pállik — küldjék be pontosan a díjakot. És a kötelesség-telepítés nem nehéz, ennek mindenki eleget képes és tud tenni: csak egy kis jóakarattal kell hozzá. És a kartársaitól ezt a kis jóakaratot kérjük és várjuk el.

Kartársi üdvözléttel a

„Fogadó”

szerkesztőségé és kiadóhivatala.

Jözzel lőtherceg kamarai szállítók

Seifert Henrik és Fiai

csász. és kir. udvari tekeasztalgyárosok
a román, a bolgár, a szerb és a perzsa sah 6 felsőgek
udvari szállítók.

Csász. és kir. szab. jégsekrénygyárosok.
BUDAPEST, VII., DOB-UTCA 90. sz.

Ajánlják legújabb és legjobb szerkezetű
amerikai légkörforraszu jégsekrényeiket,
melyek eddig a legtekéletesebb hűtő-
eredményt igazolták.

Balázs Lajos

borügynökség

Badacsonytomaj.

Szállít: különösen minőségű 0- és új
badacsonyi borokat
vevő hordójába töltve.

Papírszalvéták

legújtanosabban csak is
Fogadó könyvnyomdában
Bpest, VIII., Szentkirályi-utca 34
rendelhetők.

Uj! Uj!

Kóstolta már az

Exotique

néven

formalomba hozott habzó liqueurt
Mintákat késséggel küld

Messer és Edelmann cég

Budapest, Wesselényi-utca 13. sz.

“FOGADÓ” KÖNYVNYOMDA ÉS LAPKIADÓVÁLLALAT

Vendégül és kávéházi nyomtatványok nagy raktára.

Elvállalja: Névjegyek, esküvői értesítések, körlevelek, folyóiratok, árjegyzékek, művek, évi jelentések, spárta-sulati, ügyvédi, hivatali, ipari, kereskedelmi és az összes fogadói, vendégül és kávéházi nyomtatványok, t. m., étlapok, borjegyzékek, konyha-, süntés és kávéházi ívek, menük, asztalkártyák, berletűzetek, szába-jelentések stb. nyomtatványok kifogástalan elkészítését.

BUDAPEST VIII.
SZENTKIRÁLYI-UTCA 34

◆ ◆ ◆
◆ ◆ ◆

TELEFON: JÓZSEF 39-70

Vendégül és kávéházi cikkek olcsó beszerzési helye.

A vállalat szállít, Budapesten házhöz kihordva s vidékre utánveté mellett: **fogvájót, szipkát** (cégnyomással is), **hektograph-lapokat és tintát** (minden színben), **kártyalábait, kretát, szavacsot, doko-kretát, doko-bírt** s ragasztót; — **papír-szalvétát, szalmaszalvát** (frissítők szűrőesécher), mindenféle: **söntés-, konyha- és kávéházi íveket, bon-blokkokat, bélyegzőket, stb. stb.**

Herzka, Halász és Berger

Vas- és rézbutorgyár o Alapított: 1886.
Gyár,roda és eladási hely: **BUDAPEST, V., Lipót-körút 8-10.** Telefon 14-98.

Specialisták szálloda, kávéház, vendéglő berendezésekben.

Elvállalunk complete szállodai berendezéseket kezdő fűzetési feltételekkel. :: ::
Kötségetés-árjegyek ingyen.

Böcögő József Korona-fogadója és **'Pannonia' kávéháza, Miskolc.** Kávéház, söndirő étermek, sörcsarnok. Magyar konyha, kítőnő borok.

Magyar Paizs. Székelyország és kádárország. A Magyar Paizs első sokmadrós, fűgellenes, csillagos, magyar ízes, hűs, székelyi és magyar saláimert fűgellenes minden fűgelen. Első előtérben az a kádár Legelőn az a Székelyi Borboly György és Horváth Lajos Székelyország.

Brunovszky Károly fogadója és kávéháza Budapest Szvetenay-u. 16. **Hektográf-lapok,** ténák, ké-szűlekek stb. az étlap-sokszorosításhoz való cikkek legelőkőben beszereshetők a Fogadó-nyomdában

Kiss Ernő Korona-fogadója Nagykisznya — a város központján. Étterem, sörcsarnok, kávéház, szép nyári udvar kerri — vendéglő — Magyar konyha. — Kítőnő faborok

Elismerő nyilatkozat.

Tekintetes **Horváth Ferenc** úrnak. Szeged. Szívesem kijelentem, hogy a konyhánkra ezek óta általában én által szállított papírkávé minden alkalommal teljesen meg voltunk elégedve; a papírka igen jó, kellemes íze, szép színe és kemény. Az Ön papírkaikat, mint birtok jó arat, baktinok ajánlatát, Szeged. Tisztelettel **Jurányi Ferenc,** "Tiszta" hárszék. 1-4.

Szent Margitszigeti Üdítővíz

A legkiválóbb szénsavval telített ásványvíz!

Mint asztali víz nagyon kellemes jóhatású üdítő ital. :: ::
A Szt. Margitszigeti Ást. Margitszigeti üdítő és gyógyvíz kezelősége :: ::

Budapest, V., Nádor-utca 6. — Telefon 36-52.

Bönylívantartási könyvek (amit vendéglők kötelesek a „bortörvény fontosabb rendelkezései” — amit sőtésben, pincében, látható helyen szinten köteles kifüggeszteni mindenki. — beszereshetők a **Fogadókönyvnyomda vállalatnál,** Bpest, VIII., Szentkirályi-utca 34. sz. alatt.

Állandó borvásár. Azon t. kartársaimat, kiknek kítőnő méri borra van szükségük, ezuton is felkérem, hogy forduljanak hozzám teljes bizalommal. Kollektívus tisztelettel **Mór (Fejérmegye) Stoffer Mihály** vendéglős.

Vendéglősök Naptára Ára díszes beállítás K 250

Fontos fogadós, (szállodás) és vendéglős uraknak!

Bamulatos hatása van a „Polorán” poloska irtónak.

Fetével pusztítja a poloskát. Nem piszkál, kellemes szoballatú. Belegzésre gyógyító. Számos hálaírat a fogadós, (szállodás) uraktól. **1 kö-zép üveg 6 kor. 50 fillér** (permetezővel), **nagy üveg** (bármely nagy szálloda tisztására) 12 korona.

Né k á m gyógyszerésznél Pécsvárad.



Emmentháli

vagy különböző csemegeajtokat rendeljen csakis :: ::
a nyugatmagyarországi sajtyóárak és kivitelei vállalatotl
Stauffer és Fiai Répcelak.

= Omnibusz =

alig használt. „Köbber-gyártmány” 12 álló és 12 álló helyre olcsón eladó. Az omnibusz rendkívül könnyű járatu szerkesztéssel fogva hegyes vidéken is kelte könnyedséggel visz fel. 8-8
Bővebbet: **Schamberger Lászlónál** Aradon.

Figyelem! Akinek igen finom természetes és tisztán kezelt udalmi borokra van szüksége, ne sajnáljon egy levelező-lapot címére írni — ingyen minta — ingyen árjegyek! Szállítok 56 literrel kezdve Bermetve mindenhova.

10 fokos 1911. évi zöld szilváni	64 korona
10 .. 1911. „ Rizling	64 ..
9 .. 1913. „ prima kovidinka	48 ..
10 1/2 .. 1913. „ zöld szilváni	56 ..

Beck Mayer borpince via Kecskefém, Kiskunmajsza.

“MUNDUS”

EGYESULT MAGYAR HAJLITOTT FABUTORGYÁRAK R.T. ::
Központigroda: Budapest, V., Dorottya-u. 5-7. sz. (Hitelbank-palota).
Raktár: Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 15. sz. Telefon 89-51.
GYÁRAK: Besztercebánya, Kassa, Borosjenő, Ungvár, Varasd, Vrata.
Mindenemü hajlított fabutor és kertü butor.
Ajánlja kávéházi — vendéglő berendezésekre csinosan kiállított gyártmányait.



A gyors meggazdagodás titka megtudható
Első Magyar Zeneautomata
kölcsonzó és eladási intézet
Budapest, VIII. ker., Rákóci-ut 14. szám.

Állandóan nagy mintaraktár!
Minden érdeklődőnek vételezésre nélkül bemutatjuk működésben úgy világn, mint súlyra berendezett, tehát üzemi költség nélkül zeneiket a melyekért
5 évi jótállást vállalunk.
Csekély havi részletfizetésekre és hetenkénti hengeresere. Zeneinkben a modern technika minden vívmánya, mandolin, xylophon, hegedű, stb. be van építve. Meghívásra az ország bármely részében felkeressük az érdeklődőket.
Pénzöbásra jár, tehát önmagát kifizeti. Nincs kockázat.
Havibérlet 20 koronától feljebb.
Használt automatakat felárban.



ORSZÁGOS
VENDÉGLŐS
SZAKKÖZLÖNY.

ORSZÁGOS
PINCÉR
SZAKKÖZLÖNY

F O G A D Ó

A MAGYAR FOGADÓS-, VENDÉGLŐS- ÉS KÁVÉSZIPAR, A BORGAZDASÁG ÉS AZ IDEGENFORGALOM ÉRDEKEIT KÉPVISELŐ SZAKLAP

HIVATALOS KÖZLÖNYE

az „Országos Vendéglős Egyesület”, — a „Székesfővárosi Vendéglős és Kocsmárosok Partársulata”,

szabadkai Szállások, Vendéglők, Kávéháziállások és Kocsmárosok Egyesülete, — Tolnai Megyei Vendéglős és Kocsmárosok Egyesülete — Veszprémi Megyei Vendéglős, Kocsmárosok és Kávészipari Partársulat — Kaposi Szállások, Vendéglők, Kocsmárosok és Kávészipari Vendéglős, Kocsmárosok és Italokészítők Partársulata, — Borsodalmi Vendéglős, Kávészipari, Kocsmárosok és Kocsmárosok Partársulata, — Csepeli Kocsmárosok Partársulata, — Sárosi és Váti Vendéglős, Kocsmárosok és Italkészítők Partársulata, — Pécsi-Borogyai Vendéglős, Kocsmárosok és Kávészipari Partársulata, — Alsóházi Partársulat és Előfizetői Egyesület, — Néménvári Vendéglős Partársulata, — Pápai Pincér Öngyógyító és Mezőgazdász, — Lévárdi Szállások, Vendéglős és Kávészipari Partársulata, — Szatmárnémeti Fogadósok, Vendéglősök és Kávészipari Partársulata, — Zombori Fogadósok és Vendéglősök Partársulata, — Nemesszaloki Vendéglős Partársulata, — Hunyvárosi Fogadósok, Vendéglősök, Kávészipari és Kocsmárosok Partársulata, — Csoprádalmi Vendéglős és Kocsmárosok Partársulata, — Soproni Ásványvízi Vendéglős Partársulata, — Sárospataki Vendéglős Partársulata, — Sárospataki Vendéglős Partársulata — az Ezerévesi és Vidéki Fogadósok, Vendéglősök és Kávészipari Partársulata, — a Gréglői Vendéglős Partársulata, — és a Mezőtúr, Turker és Dicsővári Vendéglős Partársulata

Előfizetés: — Egy évre 12 K. Félévre 6 K.
Megjelenik 1-én és 1-én

Szerkesztő és lapigazgató: FLÓR GYÖZŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VIII., Rákóczi-ut 19. sz.

Ákik itthon maradtak. Azon előfizetőink közt, akik előfizetésükkel el vannak maradva, igen nagy számmal vannak olyanok, akik a mostani viszonyok dacára és minden megérőletés nélkül tudnak ezen kötelezettségnek eleget tenni Ezeket a kartársakat kérjük föl, hogy tegyék félre a jelenkor önzaites népe-höz annyira nem méltó ridg köznyit és teljesíték kötelezettségük, azon lapjukkal szemben, amely hozzájuk legközelebb áll s amely nem kér sem segítséget, sem mast mint csak azt, hogy a neki járó tartozást küldjék be. Szívelejk meg hátalékos előfizetőink ezt a kerelmünket és egyenlétik ki hátaléjúkat. A Fogadó szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, Rákóczi-ut 19.

A magyarosító háboru.

Gazdasági harc idegen cikkeik ellen.
— Bokjattal francia és idegen áruk. —

Minden jónak van rossz és minden rossznak van jó oldala. — áitapítja ezt meg a példasz. És ez így is van. A csupa veszedelmmel és borzalommal teljes háborunak is meg van a jó és: hasznos oldala, ami egyes vonásokban már is látszik. Így a magyar fővárosnak az a keverék jellege, amiről a Fogadóban anynyiszor volt szó, s ami nemcsak a fővárost, hanem az egész magyarságot oly furcsa formában tüntetete föl. — az első mozgalmas napokban mindjárt és ugy eltűnt, mintha csak egy hirtelen támadt nagy vihar szele futta volna el. A Westend, Ostend, Francois és Francois Café, a City, Palace stb. ilyen csunya és izléstelen címek, egy este föl másnap reggel felvirásvánnal vagy papirossal voltak leragasztva.

De végig sópörte e jótékony vihar szele a vendéglői állapotok is. Az angol, angol, franciás nevű és az eme nemzetek zavaival citráldók ételek helyére, magyar elnevezésű ételek kerültek. Égszerre megértették és megértették a mi iparunkhoz tartozók a közönséggel, hogy az „Angol rosbif” — *Hátszin gungén sültve*, — „Filet de boeuf” — *Vesepcsenye vagy Bélszínüst (Filets) — Bélszínzelet* — „Ramsteak” *Combszelet*, — „Bítsztek” — *Javaszelet* (gyengén vagy jól kisültve — az „angolos” stb. helyett) és így tovább. És amit a pesti kávéházak zagyva, izléstelen cégeiről és a vendéglői állapot magyarfalan ételeit; ugyanigy lejutja a a háborus luvalom a kereskedők boljairól és kirakataiból is a francia s angol cím és divat-neveket. A fogadók öttermeit s a nagyobb vendéglői üzleteket fölöntött angol s francia szavak is mind ily luvalomszerűen tüntek el.

És az üzletemberek, ugy a mi szak-

mánkhoz tartozók mint a kereskedők, mindezt helytelenül és annyira természetesen dolognak találják, hogy a közönség első önjárára, de legtöbbször arra a hírre, hogy a legmítvebbek hirtel franciák és angolok a kulturál sárba taposó s népel kancsuavál és páinkulivel nevelő Oroszország mellé álltak, — azonnal önként lettek eleget ama hazafias ténynek. Ezt tette Budapest első fogadója, a „Pannonia” is, amelynek utcai üvegtáblán elsőnek láttuk a lehérvásvon ragasztványokat. (Ugyanigy van okunk és reményünk mihamarabb megérni azt is, hogy a tiszta magyarságáról ismert Glück Frigyes „Pannoniája” lesz az első, mely a magyartalan hangzású „szálloda” nevet az egyedül helyes és jó magyaros „fogadó” szóval fogja fölcserélni.)

Hát ezt tette a háboru, akkor, amikor még kezdetben se volt: magyarosított. Megmagyarosította a mi iparunknak s a kereskedelemnek külső képét, mi nemcsak a főváros és az ország magyar jellege szempontjából, hanem közgazdasági tekintetben is igen fontos. Persze, vannak, mint ahogy azelőtt is voltak elegend, akik ennek az esetnek vajmi kevés fontosságot tulajdonítanak. Ezek azonban a mostani események után, az országokat és nemzeteket átalakító háboru elmúltával, egészen más meggyőződésre és felfogásra térnek át. Mindenkéfélt arra a megdöbbentető igazságra fognak rájönni, hogy az ipari és kereskedelmi gazdasági ághban való előretűjtásnak is a legfőbb segítőkészkei: az értelem, önérték és öntudatos erő. Nezzük a franciaverő németeket: vannak-e azok közt olyanok, akikben lenti tulajdonosság nem lakozna? De nem is akadna ám olyan német, aki saját fajtát ugy tenni csutondórássá, hogy üzletcégerül holmi kis belga vagy francia főrdű-vel válsztann, vagy hogy a napi életben szükséges egyes cikkeik nevével más nemzetek zavaival tejeznék ki. Ilyesmit önérték nép, ki a saját erejében bízik és nemzetét tiszteli, nem cselekszik. És mi biznak benne, hogy az a pipogya kar, a nemzetüket csupa hebeburgyasággal kigunyólok és megtagadók ideje, többé nálunk se fog visszatérni. Egyelőre jól elsópörte ezt a háboru első vilharos szele.

Végzett azonban egyebet is. Egy olyan gazdasági háborut támasztott, mely a hazánkba behozott francia és angol áruk kiküszöbölését célozza. Evégből különben ugy Budapestben, mint Pécsben, ismert gazdasági tényezők mozgalmat indítottak s a mozgalom terjesztésére központi irodákat létesítettek, amelyek működésüket máris megkezdték. „Ne árusít-

son, ne fogyasszon senki angol és francia árut, de legkivált ne francin cikkeket, amelyből igen sok millió értékű vagy el a két állam területén” — Ez lett a jelszó. És erre mi is felhívjuk a mi iparunkhoz tartozókat, akiket ez a mozgalom ugyancsak közelről érint. Ne szerzenek be és ne tartsanak semmiféle francin cikkeket, sem pezsgőt, sem sajrt, szardínia és más éleléket. Az ily fogasztási cikkeken magunk is bővelkedünk, sőt egyesekben pl. pezsgóban (Törley) és szjtneműekben (Stauler és Fiai és más magyar sajttgyárak után) még ama nemzeteknél is sokkal jobb minőségűekkel rendelkezünk. Legyen tehát mindenkinek jelszava, hogy csak a saját hon cikkeinket árusítsuk, fogyasszuk és minden francin és angol árucikkeket ajtól mutatunk. Azonban, ne csak a jelszót hangoztassuk, hanem tartuk is be komolyan és figyelmeztetésünk arra másokat is. Ezt minden önérték és józanul gondolkodó embernek kötelességévé teszi a mindent átalakító és megmagyarosító igazságos háboru.

ORSZÁGOS VENDÉGLŐS EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMÉNYEL.

Felkerjük a vidéki kartársakat, hogy az Országos Vendéglős Egyesületbe való belépésüket jelentsék be. Bejelentésük után megküldjük az alapszabályokat. Beíratási díj 2 kor. Évi tagdíj 4 kor.

Ar Elnökség.

Kérelm. Felkerjük az Orsz. Vend. Egyesület egyes tagjait, valamint az egyesülethez tartozó ipartársulatokat, hogy a hátalékos tagdíjakat meliöb beküldeni sziveskedjenek* mert az Egyesületnek is vannak anyagi kötelességei.

Ar elnökség

A SZÉKESFŐVÁROSI VENDEGLŐSÖK ÉS KOCSMÁROKOK IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÖZLEMÉNYEL

Az ipartársulat hivatalos helyisége: VIII., Rákóczi-ut 19. sz. (Jelenetel (II. udvar).

Hivatalos órák: minden hétfőn és szerdán és pénteken délután 3—6 óráig.

Jogtanácsot az ipartársulat minden tagja ingyen kaphat, ha az íránt az ipartársulat irodájához fordul.

Az ipartársulat mindennemű hivatalos közleménye kizárólag a „Fogadó” után közöltetik.

A, „mi lapunk”.

Háborus levelem, mint kedves emlékek.

Hogy a „Fogadó” a mi szakmánkhöz tartozóknak nagy és igaz bensei szerelete fogja körül, az eddig is tudott dolog volt. Amde, hogy ez a szaklapunk annyira szíveshez nőtt az ő közönségének (amivel vajmi kevés lap dicsékedhetik), — ez leginkább a mostani rendkívüli viszonyok körül világlik ki. Most látjuk csak, hogy a kartársak, mint szeretik azt a *Fogadót*, amely ugyancsak így él és érez együtt jóbáuk és rosszban az ő derék közönségével. És mindezt a mostani háborús állapot alkalmával egyes kartársaink hozzáink intézett sorai tanúsítják. Ezek közül a „háborus emlékek” is kedves levelezésből, hírmát alább mutatunk be. Az egyik leve-lapot egy A.-fehérmegyei — nem katonai — vendéglős kartársunk írta és így hangzik:

„Előfizestem még csak e hónap végével jár le, de a felvételt már most beküldöm, mert tudom, hogy a mi kedves lapunknak erre most még inkább szükség van. Én nem voltam katonai, így itthon teleteltem honfitársi és polgári kötelességem, mint kartárs pedig mindenképpen a mi lapunkkal szembeni kötelességem tettek eleget. Kartársi üdvözléssel! Cs. Kovács Ferenc.

Lehel-e ennél a sőtjőiránti szeretettel szebb megnyilvánulás? Az alábbi pár sort egy derék vaszemeyi vendéglősnek, még az első mozgásítás alkalmával bevonnult K. J. vendéglős kartársunk neje írja.

„... Férfem bevonnult, így magam vezetem az üzletet. A *„mi lapunk”-at* azért tovább is kérem küldeni, majd ha az előfizetés lejár, meg fogom újítani, mert bizony most hogy szegény férjem távol van még inkább szükségét érzem a mi híltaracsadó Fogadóknak. Teljes tisztelettel *Ks. Iné.*

Égy löpőcerné előfizetők, akit a Balaton mellől (egy halatoni fűdőről) Galicia határára szállítottak az események, ezeket írja a fűtőri lapon:

„... Ide szeretnék a mi kedves szaklapunkat címezőleg megajánlani és bejelenteni. Így kérem az én Fogadóm! édes anyám címére: György Árpád-ú-223/3 küldeni, hogy legalább, ha a jó Isten ha nem segít, tudjam mi történt a szép Magyarországon, az én szakám terén. Maradok őszinte tisztelettel *Koppelt Alajos főpólyár K. u. K. inf. reg. 12.*

Van még néhány érten is szép és kedves levelem, amiket fentiekkel együtt elteszünk hogy majd aztán a beképzés napokban, mint valami bájos emlékekben gyönyörködhesünk bennük.

KÜLÖNFÉLE KOZLEMÉNYEK

Előfizető közönségünkhez. Lapunk előfizetői közül azokat, akik előfizetéseikkel hálalelkben vannak, ezuttal is felkérjük, hogy az esedékes tartozásukat zsvszkedjenek rendezni és beküldeni. Tegyük ezt különösen a mai időkben, amikor mi is a legjobb akarattal igyekszünk elégtenni szakjaitói kötelességünknek. Előfizetési és más pénzek a „Fogadó” kiadóhivatala Budapest, Rákóczi-ut 19. sz. küldendők be.

Mai számunk technikai okok miatt a tervezettnél kisebb terjedelemben jelent meg és így több érdek közlést kisorsolt. Ezt azonban úgy igyekezünk pótolni, hogy közelebb az előzőkhöz hasonló teljes számot adhassunk. Kémelheletig ezt akkora a viszonyok és a tölfizetési pártólási jómdlata is lehetővé fogják tenni.

Kinek köszönhetik a vendéglősök ezisztenciájukat? Kinek másnak mint a budapesti sörgyárlarak. — Ezt mondja a sörösök lapja és pedig ilyen zsvszakkal: „... Most aztán előlított a pillanat (a háborús időt érti...) amikor rájöttünk arra, hogy a vendéglősök csak a sörgyárlarak köszönhetik ezisztenciájukat. Ha nem lennének erős kezekben, halatala tölfizetési rendelő sörgyárlarak, bizony szomorú sorsra jutottak volna most — ezekben a nehéz napokban — a mi vendéglősünk.”

Lám t. kartársak, így gondolkoznak a sörösök, ilyen lennéhezöz véleményét táplál a dicső sörkértel a mi „vendéglősünk”

ről” — azokról a vendéglősökről, akiknek révén a temérek millióit összebarécsolták és hálából nemcsak a sör árát emelik minduntalan, hanem az újabb és újabb konkurrenszeket valamint a „söntés-közműsákt” is mindegyre gyártják. Szóval, a kartelirozott sörgyárlak átkai, megelőli a vendéglősöknék és még azt hirdetik henegező dicsékesül hogy: „mi lenne most velük, elpusztulnának, ha a sörgyárlak nem volnának!” — Mintha már olyan sokszor segítettek volna. Tudunkal egytelleneg bajban levő vendéglősre se terjedt ki még segítő figyelemük. Amde, csakhadd, franciaszodjanak” vagyis pökhendiségnek, ha úgy velük hogy abban kedvük telik. Majd jön idő és pedig nem is sokára, amikor az egységes és öntudatos vendéglősök, kissé büra fogják fordítani a pöfleszkedő kartellista gyárlak kedvetlését.

Borsvárosi figyelembe. A mult és az előző évben tudvalevően igen sok helyen nagyon rosszal fizetett a szőlőtermes, ami aztán a jó borok iránti nagyobbat kereslettel vonta maga után. Az ismert „Vilsonai” métrahagyajai szőlőeszepek borért, r. t. igazságságt és ez idődtóra arra, hogy a régi évjáratok felvett őzött kincseit forgalomba hozza. A Visontamtra bortermelő társ, szőlőtermes különben a mult évi termés is jó betűtör, és ezt feltétlek ezuttal is a t. borsvárosi vendéglősök figyelembe ajánljuk.

Vendéglősök és a háború. A mostani viszonyokat mint mindenki, a mi iparunkhoz tartozók is nagyon megérik. Ennek dacára jólekönyosságukkal, mindentől az elsőik sorában vannak a kinek milyen a tehetsége, úgy tesz eleget ama szép kötelességének. Így a lövőarokban sok olyan kevésbé jómódu vendéglősről van tudomásunk, kik a bevonnult katonák szegényebb családjaiból egy, vagy két tagukat az élmezőnyre, még a vagyonosabbak több áldozathozatallra vállalkoztak. Használ van ez a vidéken is, ahol egyesek fölösleges termelkeket, vagy fogadói zsvszakait is följárlották a háború sebesülteinek. Így *Rosenfeld* Árnold árvaárvaljai fogadói kartársunk fogadóládák nagylemet és 10 szobáját ajánlotta föl a Vöröskereszt egyletnek. E nemes ténylet az alsókubini főök-egylet az alábbi szép sorokban vette tudomásul.

Nagys. *Rosenfeld* A. unak Árvaárvaljai. A részletünk megvett órára tartott választmányi ülésén *Zmeskal György* elnök bejelentését, hogy *Rosenfeld* ir fogadóládák nagylemet és 10 szobáját sebesült katonák ápolására átengedte, az egyesület házá szívevel fogadta a nemes emberiatii cselekedetét és uton levezte ki köszönetét. *Azdebelen*, 1914. aug. 11. Hazaifaz tisztelettel, *Zmeskal György* elnök. *Szentgyörgy* Vilmos titkár.

Hasonló meleg elismeréssel teljes átiratot kapott *Rosenfeld* kartársunk ama dicséretes tényletét is, hogy az alsókubini adóhivatalnál „Kultur fillér” címen kezelt 700 kor. betétjét az egyletesület elküldte. Itt említjük meg, hogy a Rákóczi-út Keszev énterkek derék tulajdonosnője, kinek férje már az első mozgósítás alkalmával bevonnult, a 29. honv. népl. ezred 4 jk szavadának egy díszes marzás zsvszlőt készítettet: *Pantol Márton* löpőcerné fogadói a Róza-utca 34. sz. ház lakói hozzájárulásával a 32-es házi népl. ezred 7-én zsvszadát ajándékozta meg hasonló, zsvszlen földízített zsvszálóval. A két zsvszlőt nagy ünnepléyes formában vették át és vitték magukkal harcra ment katonáink.

Kitűné és megis öles fehérmé. A fogadós, vendéglős-és kávé-parhos tartozókban fontos érdekük, hogy fehérméme szükségüket *Deutsch Ferenc* (Budapest, 10. sz. Múzeum-körút 10. sz.) háza fogadók és vendéglősök ismert szállási árúházában gyökzenek megrendelni, mert elete szükségüket kartársaink előnyösben sehol sem szeretik lebe.

Csalás és uszora az élmezőnyrekkel. A háborús idő kezdetén napról-napra sereg száma büntettek azokat a lelketlen embereket, akik a mostani rendkívüli helyzetet kihasználni akarván, az élmezőny-

kek árát meg nem engedték nagy %-kal emelték föl. A büntetés rendszerint: 10—15 napi elzárás és 100—200 korona volt. Hát az már kissé súlyosabb elmarasztalás, mint azok a 10—20 vagy legfeljebb 50—100 koronák, amire az élmezőny-csalókat szokták ítélni, mely enyhé itélet aztán inkább büztúzlást szolgált az előbbi eszelekre. Nagyon helyes és alkotászerű volna most szabályozni az élmezőny-csalás büntetését és pedig olyképen, hogy a legkisebb büntetés öt napi elzárás és 100—200 korona, míg a legnagyobb két év és legalább 1000 korona lenne. Elvként pedig ki kellene mondani, hogy akik élmezőnyt hamisítanak, azok minden súlyos büntetés megemelésnek, mert az emberhátsák egészségnök megmérgezésére törnek és így velük szemben semmiféle humánusabb bánásmódnak nincs helye. Az illethez bátoroságnak éjlenek az alkalommal és oldják meg ezt a kérdést egyszer s monkorra és minél radikálisabban. Meglássa akárhí, hogy az esetben egy-két év után *élmezőny-csalót* lámpával se lehet találni.

Kutyából nem lesz szalonna. tartja a közmondás, — *Sümegh Géza* egy Kaszinó-fogadósító mel a nyár elején megcsókol *Kulcsics Sándor* nevi tanonca, bizonyos öszszeggel, akit aztán eszemérséggel hozottat vissza. A forbulban azonban benne volt már a rossz; megnit megcsókolts z ezuttal főnökenek 20 és borlú társának 10 koronáját vitte magával. *Sümegh* kartársnak kéri a kollégákat és a főnökeket, hogy az egységes utján körözött ki ímet tudassék vele. *Megint egy öreg fogadói* rombolak le Budapestben. A belvárosban, a Régi posta-utca-ban, az Aranykér-utvával szemközti álló Aranykér fogadói büntettek el a folyton pusztító körmes csánkyók, hogy helyette egy szebb s modernebb bérházat építsenek. A közel százeves, kikopott és öszszeporódott kis fogadói hajdanta sokas a literatúrosk közül ilyen előkelő nevek látogattak, mint *Péfi*, *Kerényi Frigyes* sz. sb. A történelmi nevezetőség fogadói bejárója fölött fölöz *„Aranykér”* cegért (melyről a szemben lévő utca is nyerte nevét) a fővárosi, muzeum igazgatóság megszerzte a többi ilyen relikviák közt helyezte el. A régi fogadói tehát csak cegében s az emlék gyűjtemények közt léteztek.

APRÓ HÍREK. — Fogadói partétek. Mégis csak a mostani intézmény fogadói. Ez minden esetben és mindan évek alkalmával. Arra, is, ha egy ország fővárosát elfoglalják, a parlament egy másik város fogadójában működésnek, így lett országház az antwerpen Grand-fogadóból is, amelynek saínhivatalomban székelt és ülészik a belga parlament. Persze nem sokáig, Csak addig, amíg a nemzet 42 cm átmérőjű glicioskcs innen is ki nem verik a belgák bafga kormányát. — *Ügykölségek a háború* miatt. *Aranyos Dániel*, a bpesti „Angol”-királyi 18 éves pírálalkalmazotti megmérgezte magát, azért, hogy háborúba nem mehetett.

Páriszvárlata beszerzése végett fordultunk a „Fogadói Konnyomnövegő”; Budapest, VIII., *Szentkirályi-utca 31.*

GYÁSVAZOLT. — *Dékány Sándor* fővárosi vendéglős e hónap közepével elhalálozott. Temetése a kartársak és a közönség nagy részvétel mellett tört. Elhunyt özvegyén kívül Pál János sógora budapesti vendéglős é kiterjedt rokonság gyászolja.

HASZNOS TUDVALOK.

Fehérré mazolt ajtók tisztítása.

Gyapjurozó meleg vízbe mártunk, aztán porrá őrít izsopolt krétát ráhintünk, ezzel jól megdörzsöljük a lehérmázás ajtót, aztán tiszta vízzel lemossuk. A kréta por majdnem úgy habzik, mint a szappan és jól tisztít. A máz szép fényes lesz és nem kopik töle.

Hidig ivóvíz.

Ivóvizet olyképen tudunk hitegen tartani, ha a kőköröst, melyben a víz van, egy nedves ruhával körülszavark. A nedves ruha párolgása elvonja a melegséget.

A kapiszág büntetése.

Szigoru rendelet a papirpénzről.

Lelketlen, rossz emberek, akik minden alkalmat arra használnak föl, hogy embertársaikat becsapják és megkárosítsák, — mindig voltak. Most persze, még többen vannak a rejtett dukókból, akárcsak a ragadozók az éj szőle lepte alatt, úgy bujnak elő és vetik ki minden irányban csapjaikat. Az ilyen gonosz ciztáru emberek közül valók azok is, akik a háborus napok alatt a papirpénz értékelésénél hirdetik oly céltalau, hogy a papir pénz a hiszékeny néptől az értéken jóval alul váltják be és így mások megkárosításával, meg nem engedetten nagy haszonra tesznek szert. Ezt természetesen a törvény, különösen most, nagyon keményen bünteti.

A papirpénzzel kapcsolatos csalásokkal elkövetők sorában, mint a belügyminiszterhez beérkezett jelentések tudataik, egyes vendéklők több italmérő is szerepel. Hogy azonban azok az italmérők nem a rendes vendéglősök és kocsmárosok közül, hanem az úgynevezett „snapszbitikusok” stb. büntetés és kismértékben árusított közül kerültek ki, az több mint valószínű. Az ilyen kímátrók vonatkozólag aztán a pénzügy/gazdaságokhoz címözve, Teleszky János p-nzügyminiszter a következő rendeletet bocsátotta ki:

„Tudomásomra jutott, hogy az ország s egyes vidékein egyes italmérő engedéllyel bíró felek a közönségtől a papirpénzt vagy egyáltalán nem vagy csak értéken alul fogadják ki, ami egyrészt ezen teljes értékű fizetési eszköz forgalmát a közgazdasági káros indokolatlanul megnéhi, másrészt a hiszékeny népet bűnös cártalú tévedésbe ejtve, megkárosítja.

Meghatyom a címek, hogy a kerlitében levő összes kímérei és kismértékben elárulási engedélyektől bíró, tehát jóvédelmi ellenőrzés alatt álló feleket a pénzügyi közegek által az irányban a legszigorúbban ellenőrzésre, mert az, aki ilyen üzemeket folytat, nélkülözti az italmérő engedély gyakorlatára az 1899. évi XXV. t.-c. §. 3. §-ának első bekezdése szerint megkívánt teljes megbízhatóságot. Amennyiben pedig egyes konkrét esetekben, ly címek folytatás alaplapitai, egy haladéktalanul intézkedik az illetők kímérei, illetve kismértékben elárulási engedélyinek, az idézett törvény §. 3. §-a bekezdésében és a 15. §. 3. pontját követő bekezdésben foglalt rendelkezések alapján leendő eljárás alapján.

Azokban az esetekben pedig, midőn az italmérők a papirpénzt csak értéken alul fogadják ki, ezekről gondoskodjuk a büntető eljárásnak a kir. ügyészség utján csálás miatt leendő anomali megindításáról is.

Kronikás versek.

Vért hadak.

Szalad a /ranca, fut az orosz,
Félt az ruháját a két gonosz.

Nymukban angol — a vén uszors,
Szinte a hátsó felén kaparász.

Szerb, cinédár rájuk szól: „Ne fussatok!
Ismen majd segítünk kím rajtatok!”

Japán is intget: „Hahó urak!
Mi felénk fordítsátok a rudat!”

„Ide közel a föld tulsó fele,
Vért hadnak ott lesz jó buvóhelye!”

„... A belga pedig nagy vigágban áll,
Táncol — hozza a német trombitát!...”

Kis Körtő.

ÜZLETI HIREINK.

A fogadó szerkesztősege és kiadóhivatala augusztus 1-től Rákóczi-ut. 19. jélem. van. T közönségünk a postai küldeményeket és előfizetési pénzeket ezen új címre küldje.

A háboru alatt is, mint más időben, teljesítse mindenki kötelességét. A „Fogadó” azon t. előfizetői, kiknek előfizetése esedékes, szintén költjük be az esedékes díjakat. És természetesen a „Fogadó” szaklapot mindenütt, — még a hódított tartományokban is. Az előfizetési pénzeket a kiadóhivatalba Bpest, Rákóczi-ut. 19. sz. alá kérjük beküldeni.

Blazevsvát Antal, ismert és jóhírnevű vendégölő, a VII. ker. Nefelets-utca 58. szám alatti vendégölt megvette. Blazevsvát kartársunk egész ujan rendezte és renoválta üzletét és annak jó hírét és menetelet, rövidesen megalapította. Az árvéltel e hónap elejével történt.

Jó hír-hörök. A múlt évi rossz időjárás következtében volt a vendégölt, ahol jó termés volt. Kivétel képez a „Visontai és a Mátrahégyi Szőlőtelepek Borértékesítő r-tára”, melynek új borai minőség tekintetében még az eddigi termés is jóval fölülmúlja.

Jólván. (Gömörn), a Korona-fogadót Strkula György ismert és jóhírnevű fogadós újból kibérelte. Strkula kartársunk az alkalommal az üzletet egész ujan renováltatta és ugyancsak új modern berendezéssel szerelte föl.

Erszébeltől a Nagy Sándor-utcai saját házában lévő vendégölt izi-let Karlos János egy magas étteremként ismét átvevő, és az étkező k. s azokkal a mai igényekkel megfelelő egész új és modern berendezéssel szerelte föl. Kardos kartársunk üzletét, melynek konyháját külön gazdasszony neje személyesen vezeti, rövidesen jól föllendítette.

Fronchid Gyula a régi garbófal való ismert főpincér, megvette a VIII. Maria Terézia-ter. 1. sz. alatti Végli Miklós-éle jóhírnevű vendégölt, amelyet teljes ujan alakított át és rendezett be. Szakavatottsága az üzlet jó híret és menetelet biztosítja. Sok szerencsét!

Szegedi paprika. Valódi édes nemes rózsapaprikát készítenek Horvát Ferenc paprikás, Steged, amely paprika kellemes ízt és szép színt ad az ételnek. 3 kg-os postacsomag kg-ként 3 kor. 20 fill. Gulyás-(csipős) paprika kg-ként 2 kor. 80 fill. Tessenk próbarendelté ennt. Alapítva 1906. Árjegyzék és minta bérmentve.

Szatmáron az Európa kávéházat és vendégölt üzletet, mint előzőleg jeleztük, Nandk István ismert nevű kartársunk megvette, amelyet az alábbi pár héten teljesen átalakított és ujan rendezett be. Az ünnepekny megnyitás augusztus 15 én történtik.

KERESTETEK. T. olvasónkát kérjük, hogy az alább keresztelt címek hólitéit, kartársi szíveségéből, a megadott órápótkál egy levelelapon küldjék.

Jelöltetés: Károly főpincér utca kéri *Leveletben*, Arpd Segesvári, katonai élelmezési raklár.

Aranyosyeresen a Hungária fogadót tulajdonosa Veress Zsigmond egész ujan alakította és rendezte. Veress gazda szakavatottsága és jó konyhájával üzlete jömenetelet rövidesen megalapította.

Csillag P. és Társa kávéház-berendezési vállalat (Tekesfalvgyár). Törv. bej. cég Budapest, VIII. ker., Közletem-út 8. sz. (Baross-ter mellett) — Mosonyi-ut. (arok) Ás összes terek művekek által készítettnek. — Költészetvevők és felvilágosítások díjtalanul.

Veszpremben a vásártéri vendégölt Matula Mihály elhalalozása folytán ennek derék özvegye folytatja és vezeti tovább.

Zolyában a városi fogadó tulajdonosa: Fodor Gyula, ki az üzletet ez éjele óta bérlé, 24 szobával s egy fűgás, szép étteremmel kibővívelte s így ezeknek mint a kávéházat egész ujan és modernizálta. A fogadót és kávéházat Fodor kartársunk, míg a vendégölt részt: Ficz György ugyancsak ismert szaktársunk vezeti.

Elitapiró és éhordó urak!
Az elitapiróhoz szükséges, hatékony kártyák, lapok, terecskék, díszes papírok, mandarinok, kártyák, tollpáncsók, tollak, szendvicstányok stb. az elitapiró rendelésére az érdeklődők be — állaposs árak kitűnő minőség.

Nyitlakozat. Alulirott P. sz. k. város szállásmestere igazában, hogy az Ön „Poláris” polokaitára a laktnyákbán kipróbáltam, s elismerem, hogy hátalában az összes más polokaitál hátatalanul felülmúlja, mely érdemet szöglőlt arra, hogy az Ön „Poláris” (Hiv. pécse. helye) T. A. szállásmester.

Besztercén Weinberger Adolf egy mai igényekkel megfelelő szép berendezéssel ellátott éttermi üzletet létesített s azt szöglé vezetésével és jó konyhájával rövidesen föllendítette.

HELYVÁLTOZÁSOK. Úraj László Bpsten a Rémi fogadó új állását foglalta el. Adám József Veszpremben a Korona-fogadó pólgárát a terme fip állást töltötte be. Bernáth József Fiumében a Kárponti kávéház (Café Central) fip állását foglalta el. Thor József Iglon a vasuti-vendégölt fip. állását töltötte be. Kolnár Ernő Aradon a Ha-gária kávéház fip. állását foglalta el. Kövesi Bálint Makon a Proféra vendégölt izi-let. állását töltötte be. Erzsóy Kálmán a Hungaria-kávéház fip. állását foglalta el. Áru Ernő Gyalon a Komló-fogadó fip. állását töltötte be. Schöner Lajos Székelykocsárdon a vasuti vendégölt fip. állását foglalta el.

Hirdetmény.

Az alvitéken egy 35-40 ezer lakosu városban egy jóforgalmú és újonnan épített 4-4 koscsma üzlet a rendelkezésre áll. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

Kiadó vagy berbeázó vasuti vendégölt Dunapatajon az ismert jömeneteletű vasuti vendégölt 3000 koronát érke kibe, vadó, és örökörán eladó. Bővebbet Kovács Gyulánál vasuti vendégölt Dunapataj. 1-4

Eladó vendégölt.

Világhírű nagyobb fürdőhelyen (Pelsőmgyarar: szágon) egy jóforgalmú vendégölt, mely a fürdőhely központján áll, két percnyi távolságra a villamosvasút állomástól, betegögy miatt anomali szabad kézz alul eladó. A vendégölt a következő helyiségekből áll: — Egy nagy étterem, 3 vendégroba, 3 lakozóba, 4 szembélyzet-szoba, 1 nagy konyha, 2 mosóhonya, 2 élekmár, söntés, egy nagy pince, egy jégvevő, nagy-és szép vendégöltök, mindenhol villanyvilágítás és vízvezetékkel berendezve. — Vétélár letlárall együtt — (sok ettel) 98.000 korona. Átvételhez elég 50 (ötven) ezer korona. — Cim megudható a kiadóhivatalban. 3-8

Vágújhelyen

a vasuti állomásölt gyalog öt percnyire, közvetlen a vasuti vágány mellett egy újonnan berendezés vágújhely, mely 400 db szömlőcsővel beüthetett 2500 db vágújhely területen van — eladó. Bővebbet: Ucsny József tulajdonos, Vágújhelyen. 3-8

Hirdetmény.

Rózsahegy r. t. város közönsége a városnak kellő közepén elterülő 1 kat hold és 207 □-ölnyi területet vendégölt, szállóba és kávéház

céljára teljesen ingyen átengedi annak kikötésével, hogy a beletekendő tőke arányában az emelendő épület bizonyos évek (25-35) múltán teljes felszereléssel a város birtokába jusson. A telek értéke egyszázhuszezer korona. Bővebb felvilágosítást ad a

Polgármester.

Evtizedek óta úgy a fővárosi, mint a vidéki jobb szállodák, vendéglők és kávékók szállítója a
Löwenstein Mihály utóda **Horváth Nándor** — es. és kir. udv. szállító cég —
 Főüzlet: Budapest, Vámház-körút 4. és Kishíd-u. 7.
 Alapítva 1864. Csemegéaruk (sajtok.) Kávé. Italok.
 Sajtárk érdeklében kérjen árlapot!

Eladó szövetkezeti kocsmá

A Felsőszolca- és vidéke keresztény fogyasztási és értekesítő szövetkezet igazgatósága közhírré teszi, hogy a tulajdonát képező kocsmáépület a hozzátartozó nagy állás, mindenféle melkőépületekkel, jégteremmel és 400 négyzetföldi kerttel együtt a legtöbbet igénylők eladatik. — A kocsmáüzlet evi forgalma átlag 30.000 korona. A kocsmáépület három törvényhatósági ut csomópontjában (gőcpont) a legforgalmasabb helyen. Miskolc fele vezet út melletl fekszik. Felvilágosítással szolgál a

Fogyasztási szövetkezet igazgatósága
 Felsőszolcán (Borsod-m.) 3-5

Eladó beszálló kocsmá

Soponyán, (Fehér megye) egy minden melkőhelyiséggel bíró, jó menettel beszálló kocsmá, forgalmas országt út mellett, eladó. Érteklésheti lelk. 3-3

Stern Hermannál Balatonfüreden.

Eladó kávéház.

Régi ismert és állandó jömenetű kávéházi üzlet, gyönyörű kerthelyiséggel, — más szállókonas miatt vidéke nyugatirajnai városban júdványosan eladó. Átlagos bevétel: 160 koronás. Év jömeke 9000 korona. Átvetélhez csak 10—15 ezer korona kívántatik. — Komoly vevőknek címet megírja a kiadóhivatalt. 3-5

Jászberényi bortermelők újsz pincésüzemeltető mint részvényársaság budafoki fiókja

Sörház-utca.

Ajánlja kitűnő minőségű, tisztán kezelet, kizárólag tagjainak uralgási saját termelésű fajborait, u. m.: 1906 evi Olasz rizling, 907 evi Veltelini, 909 evi Rajnai rizling, 910 evi Rajnai rizling és Olasz rizling, 1911 evi Olasz rizling, Ezerjó, Kövidinka, Mézes feher, Mustosfeher, 913 evi fajborait Kőcsobánorokban. Kényelmes átvétel. Olcsó napi árak. Pontos és lelkisimertes kiszolgálás.

Levekre válaszol a felvilágosítással szolgál a
TÓTH JÁNOS üzletvezető.

Papirszalvéták

főlrással vagy főlrás nélküli a legjobb minőségben és legszebb kivitelben, beszeresethetők és megrendelhetők — a jutányos áráiról előnyösen ismert —

„Vendéglői és kávéházi cikkek beszerzési vállalatánál” (Fogadó-nyomda)

Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 34. sz.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetk.

SZERKESZTOI ÜZENETEK.

Amint t. előfűrésztök, akik a hozánk írtékett levelekkel választottunk kapunk, jelen korunkunk, kitalálóink megválaszoltuk. Csak az előfűrésztökkel válaszolunk.

Fp. Önnek teljesen igazra van és ígyben el is járhatna illetékes helyen, aminek azonban átig remélhetik szerző, minthogy a mostani helyzetben inkább az ellenkező állapont talánna védelmére. Így ez nekünk most más az elbírálása, mint máskor, mert az kényesről ok miatt állt elő. Mult evi napárt és lapot küldtünk. Údv., G. D. Szeren. Árt. I az észtről mi is hirt akadt, de bővebb felvilágosítást az ügyről nem tudunk mondani. — Z. etörőd. Már aztán hogyné volna: „javaslelet” vagy javaslelet címen íkthattja be ezental. És ugyanyik lehet talált mindenn szóra jó és helyes kifejezést, ha kiki az „eltesztárak” ábongászi. A 12—13 evi. napártárk elküldtetek. — M-ne. Hát ez a kis gazdasági bojkott az emittelt államok gyárti és ipari cégek ellen, nem árt. Mert az a sok és sok mielőtt kiterjedő, amit eddig azok voltak észre, ittton marad és mi naprti gazdaságunkat fogja félvagyoztatni. Főlsórti cikkek mindegyike beszeresethető-íttón; beszerési helyeket párnap mutva a „Fogadó-nyomda” pontosan megírja. Újabb lapot küldtünk. Údvölet. A. G. Pecs. Ezidőszakra azo a hivatalok szünetelnek. Másik ügyben az eljárást a Fogadó-nyomdára bíztuk. U. itt szerzetheti be a kérdéss cikketek is, Napárt küldtünk. Údv! — P. G. Rozsnyó. A hajnak az ottani postai kézbesiéssel kell lenni. Innen a lap pontosan el van küldve, amiről különben júdvás első feleiben értesítettük. Újabb példányokat küldtünk. Údv. — Sz. G. Szarajev. Hát bizony a Fogadótól is mind elemek. De azért a „Fogadó” megjelenésében nem áll szünet. Ez tovább is állni és élni fog és mint az előző egy a további példányok is pontosan elküldtetek a boszniai fővárosba, Szives údv., — M. L. Léva. A jelzett előfűrésztés beérkezett és azt ezuttal is köszönettel nyugtatjuk Lap pontosan megv. Údv.

150 hektoliter

fehér, kitűnő asztali bor, egészen nagy részletekben, eladó. — Tóth vendégios.

Budapest, II. ker., Lovóház-utca 16.

Különösen ajánlható fővárosi vendégiosoknak.

Házasság

Vidéki fiatal, 33 éves szőlősdás intelligens (érteséséget) férő, kinek 10—12 ezer korona tiszta jövedelme van, házasság céljából ezuton keres ismerettségű, házian nevelt s megfelelő képzésem vagyonnal rendelkező fogadós vagy vendégios-leánnyal. „Tóthos szerinti” jellegű levelet, esetleg fényképet elvitatva a kiadóhivataltba kell küldeni. Titoktartási biztosítva. 3-3

Üzleti berendezés

és egyéb üzleti cikkek beszerésénél előfűrésztök tájékoztató nyujt és díjtalan eljár a „Fogadó” kiadóhivatalt.

Eladó beszálló vendéglő

Nógrád megyében élénk forgalmú és 20 nagyból országos vásárnak a központját képező községben, közel a vasúthoz, 40 év óta fenálló és jömenetű beszálló vendéglő eladó. Az üzletben tartók: négy vendégiosruba, konyha, egy nagy magazin, 80 lóira istálló, két udvar, fűszer, (20 koszira) s ezenkívül egy forgalmas meszárak. Vételhez nyolc—tíz ezer kor. szükséges. Bővebbet

Kosola Ödön vendégios
 Balatonalmádi, Fő-ut. 6. 4-4

Kisebb szálloda

18 naponta elfoglalt szobával, jóforgalmú vendégios-üzlettel, kilencéves szerződésel és ócska háttérrel haláleset

Horn vendégioslősnél,
 Budaest, V., Váci-ut. 12 szám. 3-3

ILONA ARTÉZI ÁSVÁNYVIZ

!!! LEGJOBB — LEGOLCSÓBB !!!

Ház eladás.

Buzsátfürdőn a Park- és a Phönix fürdő közvetlen szomszédságában levő ház, magyaszéri kerttel és az „Arany csallaghoz” címzett vendégioslő eladandó. — Felvilágosítást ad Loydolt Henrik tulajdonos Buzsátfürdő. 3-3

Páratlan olcsó ajánlat vászón és damaszt árúban

Szállodások és vendégioslők urak figyelmébe!

1000 drb lenvászon lepedő	220 150	—	—	Kor. ért. 3.
2000 * Kárpát	* 230 150	—	—	drtyja 3.
3000 * nehéz damaszt	abrosz 150 150	—	—	* 2.-4.00
2000 * —	* 180 150	—	—	* 5.—
1500 * —	* 220 150	—	—	* 5.50
3000 * —	* 12 személyes 300 150	—	—	* 6.50
3000 tect. egész nehéz damaszt	szalvétta 60 60 tect	—	—	* 6-7.50
2000 * —	* 70 70	—	—	* 10.—
6000 drb kerti abrosz minden szímben	—	—	—	* 3.—
3000 tect. dupla damaszt	törülköző 60 120 tectja	—	—	* 12.—
6000 drb szégyes nagy párnahuzat	—	—	—	* 2.50
2500 * —	* kis	—	—	* 1.50
2500 * —	* naplanhuzat 130 180	—	—	* 6.—
6500 tect vászon pohár és edénytörő	utcaja	—	—	* 6.—
1500 drb angol fanelli takaró	200 130	—	—	* 6.-7.—

DEUTSCH FERENC

*** vászón és damaszt árúháza ***
 szállodások és vendégioslők szállítója

BUDAPEST, VIII., MUZEUM-KÖRÚT 10. SZ.

ALAPÍTÁSI ÉV 1895.

TELEFON 145-92.

Néhány szakértői vélemény

Frohner Hotel Imperial, Wien.

A „**Kristály**“ asztali vizet vendégeink kellemes íze miatt kedvelik.
Rüling, igazgató.

Restaurant Carl Hiller, Berlin NW. Unter d. Linden 62-63.

A „**Kristály**“ ásványvizet vendégeimnél igen kedvelt és szállítmányaink mindig a legjobb állapotban érkeznek meg.
Louis Adlon, tulajd.

The Savoy Hotel, London.

A „**Kristályforrás**“ ásványvizet kitünően találok ugy tisztán magában, mint borral vegyítve.
Henry Prüger, vendégfő.

The Splendid Hotel Ostende.

A „**Kristályforrás**“ ásványvizet a legkitünőbb és vendégeimnek legkedveltebb asztali vize, melynek hírneve túlhaladta az összes eddig ismert vizeket Ostendében.
Charles Vászárhelyi, igazgató

Ő cs. és Apostoli kir. Felsőge Udvari Gazdasági hivatala, Wien.

A „**Kristályforrás**“ igen kellemes ízű és üdítő italnak találtatott.
Franz von Worlitzky, cs. és kir. udvari gazdasági igazgató

Hivatalos vélemények.

**Budapest szekesfőváros vegyészeti és tápszer-
vizsgáló intézete** a „Kristályforrás“ ásvány-
vizet *liszta*, bomlási anyagoktól egészen
mentes és chemiai szempontból *egészséges-
nek* minősítette.

Az állami bakteriologiai intézet a „Kristályfor-
rás“ vizet tisztának és kifogástalannak mi-
nősítette.

Dr. Rigler Gusztáv, a kolozsvári egyetem egész-
ségtan tanára, az 1902 XII. magyar balneo-
logiai kongresszuson a forgalomban levő
különféle ásványvizeknek *bakteriologiai*
szempontból történt vizsgálatáról tartott elő-
adásában *legtisztábbnak* a „Kristályforrás“
ásványvizet jelentette ki.

A magyar kir. tud. egyetem vegytani intézete
a „Kristályforrás“*-t nagy mélységből fakadó*
állandó összetételű, igen liszta, magnesium
hydrocarbonatos ásványviznek minősítette.

Az Országos Magyar kir. Chemiai Intézet meg-
állapította, hogy a „Kristályviz“ igen tiszta
magnesium hydrocarbonatos ásványviz.

A magy. kir. Belügyminiszter 1906 március
6-án kelt 22882. számú határozatából. A
„Kristályforrás“ közegészségügyi szempont-
ból *mind élvezetű különő* és rendkívül
értékes.

Az Orsz. Közegészségügyi Tan. a „Kristály-
forrás“*-t helyes és lisztán* való kezelése
folytán a külföldön való versenyzésre más
ásványvizekkel hivatottnak minősítette.